

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar cont.
apr. Nr. 50352/047.

1948 május 25 KEDD
IV. évfolyam 1022 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi ucca
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utca 87.
Telefon: 20-76.

A Tass-iroda megállapításai az amerikai-szovjet nyilatkozatváltás ügyéhez:

A nemzetközi kötelezettségek állandó megsértésével akadályozza az USA kormánya a Szovjetunió békepolitikájának érvényesülését

Sokkal súlyosabb problémákat rendeztek már teljes egyetértésben Amerika, a Szovjetunió és Anglia, de az USA kormánynak magatartása megváltoztatta a helyzetet. — Az Északamerikai Egyesült Államok kormánynak jelenlegi politikája nem szolgálja a nemzetközi jóviszony megerősödését

A Szovjetunió következetes és határozott álláspontja: a demokráciát és a szabadságjogokat minden állam tekintetében meg kell védeni!

MOSZKVA. A Tass-iroda közleményt hozott nyilvánosságra, mely az ismeretes diplomácia nyilatkozatváltásokkal kapcsolatosan az Északamerikai Egyesült Államok külügyi hivatalának nyilvánított állásfoglaláshoz a következő megállapításokat fűzi a Szovjetunió kormánya részéről:

Az atomellenőrzés és a német béke ügye

A Szovjetunió kormánynak megállapításai, elsősorban is az atomenergiaival kapcsolatosan leszögezik azt a tényt, hogy

a Szovjetunió kormánya a világ népeinek békéjét óhajtó céltudatos politikája következtében és annak vonalán, állandóan és következetesen az atomenergia kizárólagosan békés célokra történő felhasználását követelte és követeli.

Ezért állandóan azt szorgalmazta, hogy az atomenergia nemzetközi ellenőrzés alá kerüljön és az atombomba háborús pusztító célokra gyártható és felhasználható ne lehessen. Azonban az erre vonatkozólag az Egyesült Államok kormánynak tett javaslatai nemcsak meghallgatásra nem tájáltak, hanem az Egyesült Államok minden ellenőrzéstől idegenkedett és az ilyen irányú nemzetközi ellenőrzést elutasította.

A Németországgal megkötendő béke, — folytatódik a Tass-iroda közleménye, — ugyancsak a Szovjetunió egyik, legfontosabb célkitűzése úgy, hogy azt a Potsdamban lefektetett irányelvek előírják.

A világbéke irányvonalába beilleszkedő egységes demokráta és minden militarista hátsógondolatától megszabadított Németország helyett azonban az Egyesült Államok kormánya a támadó szellemű és monopolista német erőtevényezőkre támaszkodó Németországot óhajt és mint azt a nyuganémetszói példa mutatja: az általa megszállott né-

met területet az európai új támadás központjává teszi meg.

Bizonyíték erre a hat nyugati állam Londonban összeült konferenciája. Az ott hozott határozatok az Egyesült Államok kormánynak

Japánban, Kinában és Koreában egyaránt az USA politikája akadályozza az egészséges rendezést

A Japánnal kötendő béke ugyan csak a Szovjetunió legsürgősebben megvalósítandó óhajja; természetesen a potsdami határozatok alapján, a külügyminiszterek tanácsának és érdekelt államok konferenciájának bevonásával. Ennek ellenére

az Egyesült Államok kormánya ezirányban állandó nemleges álláspontot tanúsít és emiatt a külügyminiszterek tanácsában sem történetelt előrehaladás a japán békekötés ügyében.

Ami a Kinából történő csapatviszavonás problémáit illeti, a Moszkvában 1945 decemberében ülésezett külügyminiszteri értekez-

nemcsak tudtával, hanem annak hozzájárulásával és annak ösztönzésére történtek. Mindez pedig Yalta és Potsdam határozatainak nemcsak figyelembe nem vétele, hanem azok egyenes megsértése.

leten megállapodás jött létre, hogy úgy az Egyesült Államok, mint a Szovjetunió kivonja csapatait Kinából.

A Szovjetunió e vállalt kötelezettségének eleget téve, kivonta csapategységeit Kinából. Ezzel szemben az amerikai külügyminisztérium ez év május 19-én tett kijelentései bizonyítják, hogy az amerikai csapatok még mindig Kinában tartózkodnak és ezzel tápot adnak a kínai polgárháború további menetének.

Koreát illetően, ugyancsak az 1945 decemberében Moszkvában ülésezett külügyminiszteri értekez-

leten úgy döntöttek, hogy Koreában ideiglenes kormány létesül és a Délkoreát megszálló amerikaiak és az Északkoreát megszálló Szovjetunió a két övezet egységesítését készítik elő.

Mindez azonban lehetetlenné vált, mert az amerikai realitás nem engedte meg annak az 1945 októberében tett szovjet javaslatnak elfogadását, hogy 1948 elejére vonják ki Koreából az összes megszálló csapatokat,

annak ellenére, hogy a dél-koreai demokráta körök biztosítékot vállaltak a polgárháború ejkerülésére. Az úgynevezett koreai bizottság amerikai presszióra, ez év májusában

ilyen erőszakos választásokat rendezett Koreában, amelyeket a haladó erők bojkottáltak.

A Szovjetunió változatlanul fenntartja álláspontját, hogy Kórea kiürítésének a legsürgősebben meg kell történnie.

Az Egyesült Államok beavatkozása más államok belügyeibe

Más országok nemzeti függetlenségének tiszteletben tartására és más államok belügyeibe történő beavatkozás mellőzésére vonatkozólag, a Tass-iroda közleménye megállapítja:

Az Egyesült Államok intervenció politikájára más országok szuverenitásának megsértése tekintetében, az azokra gyakorolt gazdasági és politikai nyomásra, eleven példák adódnak:

Északamerika katonai bázisai alakította át Görögországot, ahol a görög fasisták legyezőkénél pusztítják ki a demokráta hazafiakat.

Az Egyesült Államok az ez év április 18-án tartott olaszországi választásokba a legnyitottabban beavatkozott: gazdasági presszió, hadihajók felvonultatása, amerikai repülőgépek tüntető átrepülése révén, nem szólva a politikai pressziókról, melyek felhasználták Olaszországnak a háborús időkben adódó súlyos hiányait.

Ami az Egyesült Államok részéről történt katonai támaszpontkiépítéseket és létesítéseket illeti, — folytatja a Tass-iroda közleményében foglalt szovjet megállapítás, — az amerikai kormány arra hivatkozik, hogy ezeknek a támaszpontoknak létesítéséhez az illető országok hozzájárultak volna. Egyrészt meg kell állapítani, hogy ezek az országok gazdasági és politikai szempontból független helyzetbe kerültek az Egyesült Államokkal, szemben, másrészt azonban az Egyesült Nemzetek Szervezetének elapokmánya határozottan és hangsúlyozottan tilosnak tartja katonai támaszpontok létesítését a szervezethez tartozó országok területén. Ezt

A palesztinai zsidók feltételelesen hajlandók elfogadni az UNO „fizet szüntess” utasítását

JERUZSÁLEM. Az új zsidó állam: Israel ideiglenes kormánya feltételeesen elfogadta az Egyesült Nemzetek Szervezetének javaslatát és elrendelte a harcok beszüntetését azzal a feltétellel, hogy az arabok is hasonlóképpen beszüntetik a harcokat. A zsidó irda szóvivője kijelentette, hogy amennyiben az arabok tovább folytatják a harcot, úgy természetesen a zsidók is folytatják védekező hadműveleteiket. Hír szerint az egyiptomi kormány részéről már ki is jelentették: „nem hiszik”, hogy eleget tehessenek az UNO felszólításának.

Az ideiglenes zsidó kormány egyébként vasárnap hivatalosan is kérte felvételét az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

Egyébként Palesztinában vasárnap tovább folytatódott a harcok. Az egyiptomi csapatok előre nyomultak, a szíriai és libanoni arab erők pedig nagy harcokat vívtak a zsidó egységekkel. Zsidó csapatok visszaverték az iraki és transzjordániai támadásokat. Az arabok harcban álló csapatai mintegy 50-60 ezer főre tehető, csaknem ugyanannyi a zsidók létszáma is, de az arabok előnye, hogy az angolok fegyver és hadianyag segítségével részvesznek.

Anabban Hasszin pasa kijelentette, hogy az arabok és angolok törekvései azonosak. Elmondotta, hogy az arab légiókba számos külföldi, köztük 7000 angol önkéntes kérte felvételét.

az intézkedést azonban az Egyesült Államok kormánya nem veszi figyelembe. A Tass-iroda közleménye ezenfelül rámutat arra is, hogy Amerika olyan országokban is létesített katonai támaszpontokat, amely államok határo-

lak a Szovjetunióval. Leszögezi a közlemény, hogy mindezek a körülmények fokozottabb mértékben mondanak ellent az Egyesült Nemzetek határozatainak és a nemzetközi helyzet kárára vannak.

Politikai hatalmi eszközként használja fel az USA az amerikai „segélyt“

A nemzetközi kereskedelem tekiütésében a Szovjetunió és a többi államok között a kereskedelmi viszony fejlődik, ami nem mondható el szovjet-amerikai vonatkozásban, mert Amerika megsértette e viszony kifejlődési lehetőségeit és éppen az Egyesült Államok magatartása miatt nem vezethettek eredményre a genfi és havannai konferenciák.

A háború-sújtotta országoknak nyújtandó gazdasági segítség kitűnő eszköze volt az UNRRA, azonban ez az intézmény megszűnt, mert az Egyesült Államok nem ohajtotak abban továbbra részt venni. Viszont

az Egyesült Államok részéről adott úgynevezett „segély“ teljesen egyoldalúan történik most, nem az Egyesült Nemzetek Szervezetének keretében, ahogyan annak történnie kelletne, — sőt az Egyesült Nemzetek Szervezetének teljes figyelembevételével.

Tudja-e a saját aláírását sem veszi figyelembe

A Szovjetunió következetes és határozott álláspontja az, hogy a demokráciát és szabadságjogokat minden állam tekintetében meg kell védeni.

Amerika azt állítja, hogy a jelenlegi helyzet nem az ő, hanem a Szovjetunió magatartása miatt következett be. Ezt a kijelentést azonban a valós helyzet nyíltan és beszédesen megcáfolja.

Mindenki tudja, hogy Roosevelt elnöksége idején a jelenlegiekénél sokkal súlyosabb problémákat bárátilag és egyhangulag oldottak meg, Amerika, a Szovjetunió és Anglia között. Mindez azonban azért történhetett, mert a japán és teheráni alapelvek során az azok folytatásaként, jókara elhatározás jellemezte ezeket a megállapodásokat és tanácskozásokat.

Az, hogy mindez megváltozott, az amerikai kormány magatartá-

Az Egyesült Államok kormánya egyébként visszautasította azt a szovjet-javaslatot is, hogy a Görögországnak adott segély kizárólag a görög népek szolgálatára és a segélynyújtás az Egyesült Nemzetek Szervezetének felügyelete alatt történjék. Ez a visszautasítás így történt, hogy Amerika kijelentette: nem tűr ellenőrzést maga fölött.

Meg kell állapítani, hogy ezek az úgynevezett „amerikai segélynyújtások“ kihasználják az illető államok állapotát.

A demokrácia és a polgári szabadságjog kérdését az Észak-amerikai Egyesült Államok másodrangú problémának tekintik.

Az Egyesült Nemzetek vonatkozó bizottságaiban az amerikai kormánykörök nem a demokrácia és a szabadságjogok megvédését tekintették, hanem a reakciós, demokráciellenes és fasiszta erőket támogatták, mint az Görögország, Spanyolország és Irán esetében történt.

sának tudható be. Az történt ugyanis, hogy az amerikai kormány nemcsak nem veszi figyelembe a fenti konferenciákon hozott határozatokat, hanem azokat rendszeresen megsérti, sőt túl a Yaltában és Teheránban lefektetett alapelveken, a Potsdamban hozott határozatokat is figyelmen kívül hagyja, ahol pedig maga Truman is jelen volt és az ott hozott határozatokat maga is aláírta. Nem beszélve arról, hogy az amerikai kormány az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmányát, sőt magát az Egyesült Nemzetek Szervezetét is figyelmen kívül hagyja.

Kétségtelen, — fejeződik be a Tass-iroda közleménye. — hogy az Egyesült Államok kormányának eme magatartása nem szolgálja a nemzetközi jóviszony megerősödését.

Munkáskezdek nyomán hegyednek a háború sebei

Igen. A bombázott házak romjai, törmelékei, Az óvóhelyek árkai, a repülőgépekről ledobott bombák vájta tölcserék, mindmennyi látható és tátongó sebei a háborúnak. Ha nem is véresék ezek a sebek, — hiszen az annak idején kiomlott embervért már régen elmosta az eső, s fölttá a föld, — de mégis sebek és orvosra várnak.

Vasárnap reggel 7 órakor a város három pontján, férfiak-nők vegyesen, — vállukon ásóval, kapával, csákánnyal és lapáttal, — jelentek meg, a Román Munkáspárt kezdeményezésére.

A városligetben a vas- fém- és vegyipari munkások szakszervezetének 500 tagja látott munkához, kisebb csoportokra osztva. Két kisebb csoport a Török Gábor ucca felőli bejáratnál, a Holt-Maros mindkét oldalán gödröt ásott az úton keresztül, hogy a kocsik ne hajthassanak a ligeten keresztül, a többi pedig elosztva, a liget területén a bombatölcseréket, légoltalmi és egyéb gödröket betöltve egyengette a talajt.

Ismerős Astra-gyáriakkal találkozá megkérdezem tőlük: hogy megy a munka, nem kemény-e a föld? Megértik a tréfát és visszavágnak: ha vashól volna, akkor sem fogna ki rajtunk. Így, tréfálkozva, szinte könnyebben halad a munka.

Az állomás előtt, ahol valamikor vendéglő és szálloda állott és vörös neoncsöves fényreklám hirdette a „Mott pezsgőt“, most reklám nélkül is nagy a pezsgés: zsongó munka folyt.

Itt a magánalkalmazottak szakszervezetének tagjai gyűjtötték, szintén 500 férfi és nő, gyűjtötték halmokba a lebombázott épület törmelékeit, hogy a következő napokon majd kocsikkal elhordhassák oda, ahol arra szükség mutatkozik.

A kisebb-nagyobb vállalatok dolgozói között munkálkodnak a „Szolidaritatea“ munkásszövetkezet és a most épülő állami áruház alkalmazottai és 68 tanonc a C.F.R. „A“ osztályából. Serényen folyik a munka. Lopva méregetik szemmel a mászik csoport kupacát, nem-e nagyobb az övékénél? Egyik-másik nő, vagy férfi ugyan kissé aggódva vizsgálja tenyerén a rózaszínű fol-

tokat, vagy fehér hólyagocskákat, a tenyér-törés kezdődő, de csálhatatlan előjeleit, de a „szakértők“ megvizsgálják: az semmi, kitelik a maga foltjából. És a kupacok nőnek.

A harmadik csoport, amely a Munkás Párt első körzetének tagjaiból és a Mosoczi-telepi M.N.Sz. tagokból, valamint a 40 önként csatlakozott környékbeli „civil“ lakósból jó kettőszázra szaporodott, a Trenului ucca elején dolgozik. Ők is „simitják“ a háború barázdáit.

Két stráfkocsi is hordja a földet és törmelékét kissé távolabbról a két nagy bomba-tölcseréhez. Évődve kérdezzetik, hogy hova lett a gödrök-ből a föld? „Biztosan, olyan magasra repült föl, hogy még nem érkezett vissza“, — hangzik a felelet. A nap már magasan jár, meleg van, az arcokról csorog a verejték és nevetnek.

Egyetlen, de többször hangoztatott panaszal találok csupán: ide csákány kellene, ásónk nincs elég, a gereblye helyett jobb volna ha több lapátunk lenne és így tovább. Vagyis, az embereknek szerzésük használhatósága szerinti beosztásával a megfelelő munkahelyekre, jobban be lehetett volna szervezni a munkát, a meglévő adottságok mellett is.

A munka eredményének növekedése növeli a munkakedvet is.

Egyébként, mind a három helyen tréfálkozva, jókedvvel dolgoztak nők, férfiak, ahogy az alkotmány mondja: „nemzetiségi, vagy vallási különbség nélkül“. Egyetlen arcon sem látszott, hogy sajnálná az „elvesztett“ szép vasárnap délelőttöt. Sőt, az a vélemény alakult ki, hogy aki csak „szimulálja a melót“ az jobban teszi, ha otthon marad.

Igy győzöltnak a háború — fizikai és lelki — sebei!

(—j—)

Főtéri üzlet helyiséget keresők
RECLAMA
hirdetőiroda, Eminescu-ucca 4.

Hidassan
„Jövő“-ben

Május 27. és 28-án csütörtök és péntek
Cigányszerelem és Szényvásár

a Városi Színházban

A Nagyváradi „Szigligeti“ Magyar Színház Operett-együttesének aradi vendégjátéka

Dukász Nusi, Bán Kató, Tóth-Kovács Ilona, Timkó Edit, Szögi Arany, Palotás, Cseke, Ihász, Hegyessy, Tanay stb. fellépésével.
20 tagú zenekar Dr. Adorján A. vezényletével. Főrendező: Putnik Bálint

Jegyelővétel: „Agilot“ Színházügynökségnél. Telefon 18-17.

Megnyílt
Marasesti-vendéglő kerthelyisége.

Kitűnő ételek, jégbehűtött italok, tánc, zene, hangulat.

Tulajdonos: **Chereches Tibor**

URANIA Ma szünet!

Holnap kedden, csak egy napra!

Kiváló zenés Ragyogó szemek
vigjáték

Szerdán premier, új film!

CARMELA Jávör Pál
Doris Duranti

SPORT

A temesvári Politechnica vezet az osztályozó bajnokságban

A négy A- és B-ligás csapat osztályozó mérkőzésének harmadik fordulójára több meglepetést hozott, így a B-ligás csapatok közül a Politechnica az ASA-t, a Phönix pedig a Dermatát győzte le. A vasárnapi mérkőzések során az FC Ploesti a Metalochimictől, a CSM, Medgyes pedig a constanta, Desrobirea-tól szerezte meg a pontokat. A táblázatban jelenleg a Politechnica vezet és a sorrend a következő:

Politechnica	3	2	1	—	6:	3	5
CSM Med.	3	2	—	1	8:	6	4
FC Ploesti	3	2	—	1	9:	5	4
Metalochimic	3	2	—	1	8:	7	4
ASA	3	1	1	1	8:	6	3
Phönix	3	1	—	2	7:	11	2
Dermata	3	—	1	2	2:	4	1
Desrobirea	3	—	1	2	3:	9	1

Az eredmények: Phönix—Dermata 2:1 (2:0), Politechnica—ASA 4:2 (3:0), CSM Medgyes—Desrobirea 2:1 (0:1) FC Ploesti—Metalochimic 1:0 (0:0).

Arad ifjúsági válogatottja győzött

Arad—Temesvár 2:0 (2:0).

Nagy meglepetésre, az aradi ifjúsági válogatott csapat vasárnap legyőzte a temesvári ifjúsági válogatottat. A mérkőzés góljait Mihut és Istrate szereztek. Bíró Marita.

Három pontot szerzett a magyar válogatott

A Közép- és Balkán Kupában a magyar válogatott csapat vasárnap két mérkőzést is játszott és pedig Budapestet Csehszlovákiával, Tyránában pedig Albániával. A budapesti mérkőzést a magyar csapat megnyerte, Tyránában döntetlenül végződött a mérkőzés. A két mérkőzés után a Kupa állása a következő:

Albánia	2	1	1	0	1	3
Magyarország	2	1	1	0	2	3
Lengyelország	2	1	1	0	4	2
Bulgária	1	0	1	0	1	1
Jugoszlávia	0	0	0	0	0	0
Csehszlovákia	2	0	0	2	2	0
Románia	1	0	0	1	0	1

Az eredmények az alábbiak voltak:

Magyarország—Csehszlovákia 2:1 (1:0), Magyarország—Albánia 0:0.

Aradi evezős sikerek Temesváron

Temesváron válogató evezős verseny volt, amelyen az aradi evezősök szép sikereket értek el. A négyesben és a nyolcasban nyert az aradi evezősgárda, míg a kettősben a jobb hajókban evező temesváriak nyertek, a skiff döntőjét viszont ma vívja meg az aradi Gábor és a temesvári Cserháty.

— NŐI GYÜLÉS hétfő délután 6 órakor a ruházati munkások szakszervezetében.

MALMOSOK!

Hámozóköpeny javítása és újraöntése.

Daráókövek méret szerint GOMBAR, Arad. Mihai Viteazul 16
Telefon: 10-35



Csütörtök délután kezdi vendéjátékait a nagyváradi színtársulat

A nagyváradi „Szigligeti” Magyar Színház operettegyüttese csütörtök délután kezdi vendéjátékait. A kintő operett-társulat saját díszlet tárával, zenekarával és legjobb erőivel jön Aradra. Az együttes tagjai között Dukász Nusi, az aradi színház volt, általában kedvelt primadonnája, Bán Kató, Szögi Arany, az Aradon ugyan-csak játszott Timkó Edit, a fér-

fiak közül Palotás Imre, Cséke Sándor, Ihász Aladár kitűnő erdélyi operettszínészek jönnek a hatvanöt tagú társulattal.

A nagyváradi színház műsorán csütörtök délután 5 órakor „Cigány szerelem”, este 9 órakor a „Leányvásár”, péntek délután 3 órakor „Leányvásár”, este 9 órakor „Cigány szerelem”, szombat és vasárnap a „Sybill” és az „Operettparádé” képezi a műsort.

Május 27-én: az ITA zenekarának szimfonikus hangversenye

Mendelssohn hegedűhangversenye Bloch Rudolf tolmácsolásában — a hangverseny műsorán

Az ITA szimfonikus zenekara május 27-én csütörtök este 6 órakor rendezi hangversenyét a Kulturpalota nagytermében. A nagy zenekar — amelyben ott látjuk a város legjobb vonósait és a kintő furvósokat, — nagy lelkesedéssel készül erre a hangversenyre, mert túrbizonyosságot akar tenni egyre szélesebb körű fejlődéséről. A műsor egyik kiemelkedő érdekessége Mendelssohn gyönyörű hegedűhangversenye, amely a hegedűirodalom

egyik legszebb és legtökéletesebb alkotása. A nagy zeneűvő Bloch Rudolf, a népszerű aradi hegedűművész játssza dícséretreméltó felkészültséggel. A műsorban ezenkívül Thomas dallamból „Migalon” nyitánya, Schubert elragadó befejezetlen szimfóniája és Dvorák színes, hangulatos I. és VIII. szláv-tánca szerepel. Az ITA zenekar szimfonikus hangversenye iránt általában az érdeklődés.

A „Varjág cirkáló”

Negyvennégy év előtti események, amelyeknek tanulsága időszerűbb mint valaha

A „Varjág cirkáló” című szovjet filmet most forgatja az Omnia mozgó, román és magyar feliratokkal. Negyvennégy év előtti események elevenednek meg a nézők szemei előtt. Az 1904-ben megindult orosz—japán háború kitörésének történelmi pillanatai ezek. Amikor a cári flotta két egysége: a Varjág cirkáló és a Korjéc ágyúnaszád befut egy koreai semleges kikötőbe, a legnagyobb béke és biztonság érzetével.

A látszat csalt. Az akkori imperializmusnak a mostanival közös tulajdonsága, a telhetetlen hatalom- és birtoklási vágy döntött ezekben az órákban az orosz és japán népek valamint a két hadihajó és emberek sorsa fölött.

Túl az esemény érdekességén, a szereplők tökéletes játékán és a szovjet filmeknél megszokott, kitűnő rendezésén, a filmnek nagyon sok számunkra a mondanivalója. Az eddig tanított történelmi „romantikáról” rántja le a leplet. Ha szegény Korea nem lett volna aranyban gazdag, akkor a japán imperializmusnak nem támadt volna rá ér-

vágya, tehát az orosz és japán anyáknak sem lett volna okuk gyermekeikért aggódni. Megismerjük a cári haditengerészet tehetetlen és ostoba főparancsnokságának „atyai” gondoskodását, amely az utolsó, kézhöz kapott parancsban a „tiszték és legénység zsinor, gomb és cipőfényezés állományáról” szülő „hölcs” és rendkívül fontos intézkedésben jut kifejezésre. De ugyanakkor megismerjük a való tény, a hogyan ez a főparancsnok a két hajót magukra hagyta. Ráismerünk a koreai kikötőben megtartott „nemzetközi tengerész tanács” tárgyalásán a már akkor „hagyományos” angolszász politika két tipikus képviselőjére, az angol és amerikai tengerésztisztben, akik ez előtt negyvennégy évvel már bizonyos rutinnal szerkesztették a „nemzetközi egyezményt”, illetve bújtak ki az ezen szerződésekben rájuk háruló kötelezettség teljesítése alól. Akár csak a mostani politikus utódaik...

Illetve, valami változás mégis csak történt azóta. Ugyanis 1904-ben „Uncle Sam” akkori képviselője

még Anglia tengeri és gyarmati nagyhatalmának zsoldosa és tanítványaként szerepelt, ma már e kettő szerepe felcserélődött és „John Bull” igazodik az USA dollár csőrgéte után. Akkor a „cár öfelsége” Varjág cirkálója és Korjéc ágyúnaszádja legénységének — a „nemzetközi egyezmény”-nek, az angol-amerikai diplomácia által történet felrúgása következtében — két lehetőség között kellett választania: Vagy megadják magukat a kikötő bejáratát elzáró, hétszerez túlerőben lévő japán hajóhadnak, vagy az utolsó golyóig életre-halálra harcolva védik a két hajó fődétjét, amely azokban az órákban nekik a szeretett haza földjét jelentette. És ők az utóbbit választották. Így került el a Varjág cirkáló és a Korjéc ágyúnaszád a koreai öböl hullámaiban, de egyetlen ellenség sem tette lábát a haza szent földjére!

Ha a filmből merített tanulságok sorát fűzzük, megállapítjuk: milyen sok ma a hasonlóság a negyvennégy év előtti világpolitikai megnyilatkozásokkal. Am éppen e hasonlóság tükrében tisztázódhatik az a tény is: mennyire megváltozott azóta a helyzet. A világ minden részében saját önző érdekeiket hajhászó angol-amerikai diplomácia megmaradt. S próbálja folytatni, ahol — abba sem hagyta a politikai cselszövést, szőszegést, cifra mellébeszélést. De a régi cári Oroszország helyén már szabad népek hazája, a világ első szocialista társadalma él, virágzik és fejlődik mind hatalmasabbá. Azelőtt országok, népek sorsa függött a „nemzetközi egyezmények” előre megfontoltan csalárdszándékú aláírásának „becsületétől”. Nem csupán a két orosz csatahajót dobták áldozatul a nyugati diplomata és fülajjárjaik annak idején, hanem népeket, embermilliókat. A negyvennégy év utáni nemzetközi politikai élet azonban már nem ismeri a titkos diplomácia mesterkedéseinek korlátlan sikerét. Mert ma a Szovjetunió kormánya nyíltan és kérés nélkül tárja a világ elé a tényeket, hiszen nincs mit titkolni: politikája a béke, az igazságosság a népek szabadsága. Bebizonyosodott ez most, legutóbb, az észak-amerikai—szovjet nyilatkozatváltás alkalmával is, amikor a washingtoni titkos diplomácia hiába igyekezett suttymba tárgyalgatni saját érdekeinek érvényesítéséről. A szovjetkormány nyilvánosságra hozta a nyilatkozatokat és az egész világ megláthatta: miről tárgyaltak. És, hogy a Szovjetunió álláspontjai, céljai, szándékai milyen kristálytiszták. Ma már a nemzetközi politika teljes súllyal érvényesülő tényezője a szovjet népek egységének, legyőzhetetlen ereje és lángoló hazaszeretete. A szovjet népek emlékezetében pedig változatlan erővel él a Varjág cirkáló és Korjéc naszád hőseinek emléke, szelleme, valamint minden tapasztalás, amely e hajók sorsához és hasonló eseményekhez fűződik.

Röviden: ezt kell meglátnunk a film remek élvezetes élményt jelentő jeleneteiben. A „Varjág cirkáló” című film tanulságot jelent minden békeszerető és haladó gondolkodású ember számára — nagyon is időszerű.

**Női és férfi ruhát fest és tisztít
vegyes a legszébben**

HOSZPODAR Üzlet: Eminescu-ucca 3. szám
Üzem: V. Stroescu 13. szám

Arad zsidósága nagygyűlésen készítette el Izrael állam kikiáltásának politikai mérlegét

Az imperializmus ellen világszerte folyó küzdelem új szakasza Palesztina zsidó népének fegyveres harca, amely az angol és amerikai hódító politikával áll szemben. Beépítik a fogatékosságok az új állam vezetésében

Lelekesen ünnepelte a nagygyűlés a Szovjetuniót: a béke, szabadság és népjogok hatalmas védelmezőjét

A független zsidó állam, Izrael kikiáltásának alkalmából, vasárnap délelőtt a Corso moziban a Zsidó Demokrata Bizottság a két hitközséggel együtt, politikai gyűlést rendezett, ahol megtárgyalták az esemény jelentőségét, az angol-amerikai politika mesterkedései következtében előállott helyzetet, az önálló zsidó állam problémáit, különös tekintettel a belpolitikai fogatékosságokra, amelyek az új állam életében máris mutatkoznak. Különösen kidomborodott a tények felsorolásából az a körülmény, hogy amíg a világ haladó erőt képviselő Szovjetunió, mint mindig, úgy ezúttal is népjogok következetes képviseletével döntő módon befolyásolta a zsidó állam megvalósulását, addig az új ország vezetésében nem érvényesülnek a haladó erők. A kormányban nem foglal helyet a Palesztinai Kommunista Párt, a baloldali szociálisták csak kevés számban kaptak helyet a kabinetben, s nem szerepel Izrael ideiglenes kormányában a négyszázezer arab képviselője sem. Államfőnek pedig dr. Weizmannt választották, aki egész életében az angol hatalmi törekvéseket szolgálta ki. Remélhető azonban, hogy Izrael állam belpolitikájában tisztulási folyamat érvényesül.

Az angol-amerikai imperializmus a bajkevero

A Corso mozi termét zászlók, arcképek és feliratok díszítették. „Eljön a Román Népköztársaság!”, „Eljön a Szovjetunió, amely küzdött a független és demokrata zsidó állam megteremtéséért!”, „Le a háborura uszító imperializmussal”. A gyűlést a zsúfolt teremben Rényi Tibor, a Zsidó Demokrata Bizottság elnöke nyitotta meg. Ismertette a független zsidó állam megalakulásának körülményeit, rámutatott a Szovjetunió hatalmas támogatására és következetes állásfoglalására, amellyel érvényt szerzett az UNO felelős határozatának. Üdvözölte a Megyei Szaktanács és a Demokrata Nok Szövetségének küldötteit.

Ezután Adams mérnök szólalt fel, aki tartalmas beszédben mutattott rá: zsidók és nem zsidók örömei üdvözlik a független zsidó állam: Izrael megalakulását. Hangzott, hogy amíg a Szovjetunió teljes mértékben támogatta Izrael állam függetlenségének kikiáltását, addig az angolszász imperialista bajkeverők, háborus uszítók utasítást adtak és támogatásával a környező arab államok hadseregei betörték az ország egy napos új államba. Elmondta, hogy Tel-Avivot, Izrael fővárosát egyiptomi színekre átesztett amerikai gépek bombázzák és hogy Transzjordánia hadseregének fővezére angol tábornok... A továbbiakban bírálta az ideiglenes zsidó kormány összetételét, amelyben nem foglalnak helyet a legkövetkezőbb haladó erők és az Izrael élők arabok képviselője.

A beszédet sürűn szakította félbe: „Le az imperializmussal!”, „Vesszen Marshall, Bevin, Blum!” kiáltás. A továbbiakban ismertette Adams mérnök Izrael államnak a Szovjetunió által történt elismerésének körülményeit. A hatalmas tömeg percekig határtalan lelkesedéssel éltette a Szovjetuniót és Sztálin vezértábornagyot. Ütemesen zúg a tömeg: „Sztá-lin!”, „Sztá-lin!”.

Végül arra mutatott rá a szónok, hogy a Román Népköztársaságban teljesen egyenjogú állampolgárként élő zsidó tömegeknek kötelességük erősíteni a népi demokráciát, Népköztársaságunkat, mert a népi demokráciák erősítésével támogatja minden becsületes ember azt a harcot, amely világszerte az imperializmus ellen folyik: sok helyen fegyverrel a kézben mint Görögországban, Spanyolországban, Kínában, Indonéziában és most Izraelben is.

Az önálló zsidó állam érdeke is a népi demokráciák megerősödése

Guzei, a Megyei Szaktanács nevében üdvözölte a független Izrael állam kikiáltásának tényét, majd

hangzott, hogy a munkásosztály szolidaritás a szabadságért harcoló zsidó néppel. A tömeg lelkesen kiáltott: „Eljön a Román Népköztársaság!”, „Eljön a Szovjetunió, amely küzdött a független és demokrata zsidó állam megteremtéséért!”, „Le a háborura uszító imperializmussal”. A gyűlést a zsúfolt teremben Rényi Tibor, a Zsidó Demokrata Bizottság elnöke nyitotta meg. Ismertette a független zsidó állam megalakulásának körülményeit, rámutatott a Szovjetunió hatalmas támogatására és következetes állásfoglalására, amellyel érvényt szerzett az UNO felelős határozatának. Üdvözölte a Megyei Szaktanács és a Demokrata Nok Szövetségének küldötteit.

„Eljön a Román Népköztársaság!”, „Eljön a Szovjetunió, amely küzdött a független és demokrata zsidó állam megteremtéséért!”, „Le a háborura uszító imperializmussal”. A gyűlést a zsúfolt teremben Rényi Tibor, a Zsidó Demokrata Bizottság elnöke nyitotta meg. Ismertette a független zsidó állam megalakulásának körülményeit, rámutatott a Szovjetunió hatalmas támogatására és következetes állásfoglalására, amellyel érvényt szerzett az UNO felelős határozatának. Üdvözölte a Megyei Szaktanács és a Demokrata Nok Szövetségének küldötteit.

Tizenötmillió lejes állami készruhá-megrendelést kapott a Solidaritatea aradi szabón munkás termelőszövetkezet

A helybeli Solidaritatea szabó munkások termelő szövetkezte, amely három munkás évre tekint vissza és amelyet a szabóiparban dolgozó öntudatos munkások alapítottak, legutóbb 15 millió megrendelést kapott az államtól, nagyobb mennyiségű készruhák elkészítésére és leszállítására. A tárgyalások ebben az ügyben már befejeződtek és a meg egyeztetést alá írták. A népi demokrácia kormánya ez alkalommal is bebizonyította, hogy nemcsak terjeszti és vértfo-

golja a szövetkezeti eszmét, hanem megrendelésekkel is támogatja a dolgozók eme valóban közérdekű intézményeit. A Solidaritatea szabó munkások aradi termelő szövetkezte eddigi működése során a szövetkezeti eszméhez méltó módon dolgozott és nem csak a munka terén honosította meg az új szellemet, hanem tagjai között emelte a szolidaritás eszméjét. De nagy szorgalmat tett a köznek azzal is, hogy harcot indított az üzérkedés ellen és alkalmazta a hivatalos árakat, ugyanakkor pedig kenyeret és ma-

kát biztosított a munkanélküli szabómunkásoknak, mégpedig nem a kizsákmányolás rendszerére szerint, hanem a kollektív teremtés alapján.

Május 25-ig mindenkinek elő kell jegyeztetnie téli tűzifa-szükségletét

Az aradmegyei gazdasági ellenőrzőszolgálat felhívja az alkalmazott és nem alkalmazott lakosság, valamint az intézmények és vállalatok figyelmét, hogy az 1948-49 évi tűzifa-szükséglet fedezésére történő feliratkozások utolsó határideje május 25 és akik ezen időpontig nem jelentkeznek feliratkozás végett, azt kockáztatják, hogy téli tüzelő nélkül maradnak.

Azon nem alkalmazott elítélteket, akik már feliratkoztak tűzifára külön külön figyelmezteti a megyei gazdasági ellenőrzőszolgálat, hogy az előjegyzett mennyiség első részletét június elsejéig ki kell váltatniuk. Aki nem viszi el ezt az első részletet, a most esedékes mennyiséget csak akkor veheti majd át, ha a második részlet átvétele megtörtént és akkor is csak a vagonlehetőségek keretein belül.

FORUM-MOZGÓ Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor

Két szerelmes megható története
Az ördög szerelmese
Arietty, Jules Berry, Marie Dea

CORSO Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 9 órákor kezdődnek:

Hétfőn szünet! Kedden!
TARZAN újabb kalandjai
II-ik rész
Főszerepben: HERMANN BRIX

C.F.R.-mozaó (Mosóczi-telep)

Nagyszerű magyar vigiáték
A hölgy kissé bogaras
Tolnay Klári és Rádai Imrével

Tartósan fest
Vegyileg tisztít
Markovits K.
Arad, Balcescu (v. Duca-uca 7)

Mihai volt király és a volt királyi ház javai az állam tulajdonába mentek át

Megvonták a volt uralkodóház tagjainak állampolgárságát.

BUKAREST. (Agerpres). A miniszterelnökség közli: „Ma, május 22-én, a dr. Groza Péter elnök, ségével összeült minisztertanács ülésén Avram Bunaciu igazságügyminiszter előterjesztette a volt uralkodóház javainak leltározására kiküldött miniszteriumközi bizottság jelentését.

A minisztertanács megállapította, hogy a volt uralkodóház a román állam és nép javaiból a következőket bírta:

15.190 hektár termőföld, 136.990 hektár erdő, 29 kastély 1089 szobával, 114 más palota az ország különböző részeiben 1979 szobával, 16 vadászkastély és vadászlak 88 szobával, 3.991.502 darab részvény, számos ékszer, kép, jachtok, valamint más javak összesen több száz milliárd lej értékben.

Mindezekre vonatkozóan a minisztertanács jóváhagyta a rendelet törvényt, amely Mihai volt király és a volt királyi ház tagjainak vagyonát illetően úgy intézkedik, hogy ez az állam tulajdonába megy át.

Hasonlóképpen, a minisztertanács megállapította, hogy Hohenzollern Mihai, valamint családjának tagjai továbbra is ösztönzik a román nép és a Román Népköztársaság érdekei elleni cselekvéseket, az ország iránti hűség kötelezettségével szemben a kezdeményezéseik által, a minisztertanács elhatározta, hogy a következőktől megvonja az állampolgárságot:

Hohenzollern Mihai; édesanyja: Elena; Hohenzollern Elisabeta; Habsburg Ileana és Hohenzollern Nicolae.

Miután egyéb, folyó ügyeket megvizsgáltak, a minisztertanács 14.30 órakor véget ért.”

„Esküszöm a népnek!”

Esküt tettek a néphadsereg újoncai: Népköztársaságunk első korosztályának katonái

Tegnap, vasárnap délelőtt tettek esküt a Román Népköztársaság 1947-es korosztályának újoncai az aradi várban. Ez a korosztály az első bevonuló ifjak csoportja, akik már a dolgozó népnek tettek fogadalmat és a népi demokráciának esküdtek hűséget. Más ez az esküszöveg, mint az eddigi volt, amikor az elnyomó uralkodóosztály azért eskette fel a katonákat, hogy a nép fiait felhasználva elnyomja és vérfelfojtsa a nép szabadságküzdelmét. Ma a hadsereg a népé és a nép a hadserege. A városi és falusi dolgozó szövetségének kifejezője hadseregünk, a nép érdekeinek, a békének öre.

Az eskütétel délelőtt 9 órakor kezdődött. Megjelentek Armasescu tábornokon kívül a HCC hadosztály összes helyőrségi tisztjei is. A Népköztársaság katonái, a népi demokrácia védelmezői harcos szívvel és lélekkel mondták el az eskü szövegét amely így kezdődik: „Esküszöm a népnek...”

Az eskütétel után Alexandrescu ezredes mondott beszédet és kiemelte az eskütett katonák kötelezettségét: hűséggel tartoznak a Román Népköztársaságnak, amely megszüntette a kizsákmányolás rendszerét. Ezután az új hadsereg szerepét vázolta a népi demokráciában.

Utána Armasescu tábornok szólott az újoncokhoz. Beszélte a Népköztársaságnak tett eskü fontosságáról és a néphadsereg szerepéről, amelynek kötelessége a béke megvédése. A béke védelme, — mondotta, — annál nagyobb fontossággal bír, mert a nemzetközi háborús uszítók politikája arra ösztönöz bennünket, hogy még jobban örködjünk a béke felett. Minden gondolatunk Népköztársaságunk és azok felé száll — folytatta, — akik Horia, Cloșca, Crisánal az élen harcoltak a rabszolgasághól való felszabadulásért, a román és magyar nép testvériségéért.

Armasescu tábornok azután az ország új hadseregének szelleméről beszélt és kiemelte azt a hatalmas szövetséget, amely az ország kétkezi, földműves és értelmiségi dol-

gozók között teremtődött meg, ami a néphadseregben is érvényesült. Beszélte a tábornok a Szovjetunió, a világ első szocialista országának fontosságáról és a baráti jóakaratról, amelyet mindenkor tanúsít a szabadságért küzdő népek iránt.

A felkészült újoncok nevében Muntean Ioan közkatona mondtotta el, hogy a fogadalmat minden katona szívébe zárta és igérte, hogy mindannyian és mindenkor megteszik hazafias

kötelességüket a Román Népköztársaság iránt.

Az ünnepélyt jól sikerült műsor fejezte be, amelyet a HCC hadosztály művészcsoportja adott elő, nagy sikerrel.

Ez alkalommal a hadosztály újoncai faliújság kiállítását is rendeztek, amelynek cikkei kórkatonák, altisztek és tiszték írták, a legmagasabb rangú és amely a népköztársaság iránti szeretetet, ragaszkodást tükrözte.

Bodnaras nemzetvédelmi miniszter a hadsereg politikai szervezetének fontosságáról beszélt

Különböző Emil Bodnaras nemzetvédelmi miniszter a breazai tiszt-kiképző központ most végzett tisztjeihez beszédet intézett, amelyben hangsúlyozta a hadsereg keretén belül a politikai szervezet fontosságát, a káderek és a katonák minél alaposabb felkészültsége szempontjából.

A politikai szervezet úgy a nevelésügy, mint a szakmai felkészül-

ség tekintetében rendkívül nagy jelentőségű.

Feladata az új, meggyőződés alapján fegyverkezett, jogainak és kötelezettségének tudatában tevő hadsereg kialakulásához hozzájárulni, amely alapeleme a Román Népköztársaságnak, a munka embereinek erős pajzsa és nemzeti szuverenitásunk, függetlenségünk védelmezője.

Román Munkáspárt

Arad megyei szervezet, propaganda és agitációs osztály
Kedden, május 23-én, d. u. fél 5-kor
BELLE PETRE elvtárs,

Arad megye prefektusa és a Román Munkáspárt Megyei Bizottsága tagjának előadása

„A párisi kommün tanulságai”
címmel, a Kulturpalotában

A „kommün” bukásának 77 esztendő évfordulója alkalmából.
Előadás után gazdag művészeti műsor

ONNIA-MOZGO Ma: 3, 5, 7 és 9 órakor

Hőskötemény az orosz-japán háborúból!

Varjag cirkáló

BORIS LIVANOV, LEV SVERDIN

Spec. szervezeti tagoknak 10 lej kedvezmény!

Bodnaras nemzetvédelmi miniszter hangsúlyozta: a népi demokrácia rendszerében mindennapi elfoglaltságunk középpontjában az ember áll, mert a mi számunkra az ember mindannak középpontja, ami nek jobb világ megteremtése szempontjából történnie kell. Az embernek kell megvalósítani a haladás biztosítását és a dolgozók jólétét.

„Hadseregünkben ezt a feladatot különleges szervezetre bíztuk, — állapította meg a hadügyminiszter, — s ez a szervezet foglalkozik az emberrel, szükségleteivel és igényeivel.

Ez a szervezet a hadsereg politikai szervezete”.

Felavatták a Demokrata Nők Szövetségének új székházát

Az egységes női munkába és erőbe vetett hit meggyőző kifejezése jutott érvényre, a Romániai Demokrata Nők Szövetségének szombat esti székhelyavatató ünnepségén. A belépő az egész rendezés összhangjából első pillantásra láthatta, hogy az egységes női munkákarat nyer itt kifejezést. Mindezt román-magyar jelszavak, a nagyteremben beramazott, díszes keretben buzdító hitre és munkára a következő felirat: „Ha szabadon és magunkért dolgozunk, hazánk a jólét hazája lesz!” Felirat felett munkában és harcok küzdelemben kitűnt három asszonyunk: Ana Pauker, Constantza Craciun és Ljuba Chisioevski fényképe. A román-szovjet testvériséget jelképezi az élethű, hatalmas, színes Sztálin kép és a terméket díszítő sok-sok apró és nagyobb vörös zászló. A négyszáz darab értékű tárgytól zsufoit tombela-sátor és cukrász-fülke is pücs zászló és pipacs díszben hívogatta az ünneplő vendégeket, akiket az egységes aradi népmozgalom lelkes csoportjának szíves fogadása tud, Tulucan Lucretia képviselőnő mosolygó, fejkendő arcképe üdvözölt.

Az avatási ünnepségen megjelent: a Román Munkáspárt képviselőiben Cuedan Petra nemzetgyűlési képviselő, a Front arad megyei elnöke, a HCC divízió képviselőiben Armasescu tábornok, Arad város képviselőiben Palincas polgármester, az UEDR központot pedig Borekméry Erzsébet képviselő és eljött az Astra gyár küldötte is.

A Romániai Demokrata Nők Szövetségének aradi új székháza újabb erőssége népi demokráciánk nagy munkájának és az eddigi munka, amely már szép eredményeket hozott, csak buzdítás a további feladatok elvégzésére.

A görögországi monarcho-fasiszta rémuralom ellen

BUKAREST. Az antifasiszta volt politikai bebörtönzöttek nemzetközi szövetsége tiltakozó felhívást intézett az egész civilizált emberiséghez és a Hitler terror életbenmaradottjai nevében követeli a görög monarcho-fasiszta kormány tömeggyilkosságainak beszüntetését.

Konfekció munkások és munkásnők

saját géppel jelentkezzenek a
Solidaritatea szabó szövetkezetébe
(Avram Iancu-tér 10.) naponta 7-18 óra között
15 kerületi bizottság

Apróhirdetés

FASZEN. brikett, mész, cement kapható, Stefan Cel Mare tér 10. Telefon: 30-11. 5198
JOKARBAN levő Royal írógép eladó. Megtekinthető délelőtt 9-1 között. Str. Deseanu 4, hátul az udvarban.

'LIBRO' MERA PAULA

május hó folyamán átköltözik
Köztársaság-utja 101. szám alá
színház hátsó bejáratával szemben!

„HATSHEK ARTHUR” ügynökség, Néphadsereg (Carol) utja 17. 950.000: Püspökségnél, elfoglalható összkomfortos kétlakásos, 800.000: villanegyedben legmodernebb kertvilla, 500.000: Vasutigazgatóságnál, főtéri nagy kertes üzletház, 350.000: tisztiselőtelepi magánvilla, 210.000 szerb templomnál elfoglalható kétszobás magánház fürdőszobával. 5240
MINDENES jó bizonyítvánnyalazonnalra felvétetik. Ilarie Chendi 1/3. földszint. 5214
FÉRJHEZMENNÉK olyan 48-55 éves biztos egzisztenciájú becsületes férfihez, — nyugdíjashoz, — aki nyugodt otthonra vágyik. Berendezett lakásom van, rendes asszony vagyok. Válaszokat; Reclamaba. Eminescu 4. 5233
ELADÓ „Mayerky olajprés kettős számú, felszereléssel. Siclován Ioan, Arad Episcopul Ciorogariu ucca 12. 5227
MODERN kölesönkönyvtár Schulhof Lajos, Str. Ioan Robu (Tabajdy u.) 2.
JÓLFÖZŐ megbízható mindenés azonnalra felvétetik. Arad, Iosif Vulcan ucca 4/a. 5236
MEGVÉTELRE keresek magánházat lehetőleg belvárosban 700.000 lejjé. Ajánlatokat: Petrián Met, Birou Tranzit, gara Arad. 5213
KÉTCOLLOS új csatlakozású színtípu komplett csövekkel, benzínmotorral eladó. Sztarek, Mácsa, Arad megye. 5216
GYOROKON, Ménesen egy, vagy kétholdas szőlőt, villamoshoz közel keresek. Érdeklődni: Löbl, könyvüzletben. 5229
FIATALABB nő házmesteri állást keres. Sinagogei ucca 6.
SZONYEGET minden méretben keresők meghívóink részére sürgősen. „Tempo”. Fischer Eliza palota. 5227
RÁDIÓSUPER 4+2 kitűnő állapotban nagyon olcsón eladó Cogalniceanu 49 ap. 1.
PETROLEUMFÖZÖT, husdaralót, rádiót, varrógépet, Esslingeni rolót javítok helyszínen is. Motorica Patria ucca 12. (Teba mögött.) 5160
KERESEK kétszobás összkomfortos lakást belvárosban. Köztársaság útja 53. mészüzlet. Ugyanott gyermek sportkocsi eladó. 5246

NAGYPIAC mellett magánház, üzlethelyiséggel elfoglalható 200.000 Saguna uccában háromszobás komfortos magánház 370.000, Magánház piac közelében háromszobás elfoglalható fürdőszobás lakással 350.000 Peryávában kétszobás elfoglalható ház nagy kerttel 170.000. Mikalakan főuccán négyszázötes telek 100.000. Főtéri üzlet két szép helyiséggel új berendezéssel átadó. Nagy korház közelében modern kétszobás magánház beköltözhető aron alul eladó. Szerb templom közelében magánház kerttel elfoglalható 85.000. Mosocsi telepen főuton magánház kerttel eladó, kétszobás lakrész központban kiadó. Öröklakások, butorozott szobák gyors közvetítése. „Expres” Lenin (Elisabeta) körút 19. II. 14. Telefon 18-81. 2-3 óra között. 5253
SZEPESSY-féle jókarban lévő mely gyermekkocsi eladó. Ugyanott sportkocsit vennék. Jakobovits, V. Babés ucca 6. 5241
VASHORDÓK, vastartályok, kalapácdaráló, vízhatlan ponyva eladók. Goldis ucca 18. I. em. ap. 3. 5238
MAGÁNHÁZAT gazdálkodásra alkalmasat, megvételre keresek. Nagy István, Bisericii ucca 129. Gáj. 5239
HÁZVEZETŐNŐI állást vállalok egy személynél. Vidékre is mennék. Nicu Strajarel ucca 8. 5237
FÉLPAR nőiszandál elveszett a Vörös hadsereg utján (volt Radnai út) Megtaláló jutalom ellenében adja le: Mikalaka, Dosoftei ucca 3. címre.
FESTETT kombináltszoba és konvhabitor eladó. V. Stroescu 27. 5251
JÓÁLLAPOTBAN lévő barszivattyu eladó. Calarasilor ucca 13. Sega 5250
ELADÓ 20 HP petroleum-motor, vagy elcserezném 50-60 hengerszékkel. Üzemben megtekinthető. Arad Mikalaka, Dosoftei ucca 2.
JÓKARBAN lévő kombináltszobát keresek. T. Vladimirescu ucca 7. ap. 2. 5252
DARÁLÓMALOM eladó. Kocz tanya, Iratos, kendergyár mellett. Arad megye. 5240
INTELLIGENS nevelőnőt keresek hatéves kisleányom mellé, aki több nyelvet beszél, esetleg zongorázik is. Telefon: 13-97. 5249
AMERIKAI íróasztal, vaskassza, nagyobb méretű helytakarító, két, aitis ígéskrény, próbababák eladók. Eminescu ucca 40. Komló. 5248
ARATÓGÉP öt villás, ponyvával, jó állapotban, eladó. Grigorie Alexandrescu 45. Guttmaun. 5245
MOSAST, vasalást, takarítást vállalok. Dragos Voda 7. 5244
HÁZVEZETŐNŐI állást keresek, vidékre is mennék. Grivitei ucca 13. 5242
GUMILABDAT megvételre keresek. Köztársaság útja 39. ap. 1. 5247

Lapzárta kor érkezett

BUKAREST. A kereskedelmi miniszterium a következő pontra árusított szövöttárak új drát hozta nyilvánosságra. Nyomott, bolyhos barchet 118 (edlly 137) lej, ugyanaz nem bolyhos 115 (134), teniszflanell, nem bolyhos 73 (90) lej fogyasztónak történő eladásnál.
Különb a kereskedelmi miniszterium rendelkezése értelmében az iparvállalatok szabad kivételként, külön illeték terhelés nélkül eladhatják egész típus-szövet termelésüket, amit április 30-ig átvitottak elő. Ugy tértirukra, mint női ruhára való szövet hozható így forgalomba.

PÁRIS. A francia hírszolgálat jelentése szerint a kínai néphadsereg csapatai hatalmas előretöréssel elfoglalták Lin-Fen-t, a kumintang csapatoknak a San-Si tartomány déli részében fekvő utolsó bástyáját. A kínai szabadcsapatok egyéb ként elérték a Sárga Folyót és egyik jelentős kikötőt elfoglalták. Nankingban 49 egyetemi tanár felhívást intézett a kumintang kormányhoz, amelyben a demokratikus jogok megadását követelte.

BUKAREST. A Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének rendlete a földművelésügyi miniszterium mellett külön ügyviteli szolgálatot létesített az állami mintagazdaságok és gépközpontok számára. A szolgálat célja, hogy átvegye a REAZIM működését és az általa kezelt közvagyonot. Az új szolgálat az állam tulajdonában lévő mezőgazdasági javak kihasználásának szervezéséről gondoskodik, a tudomány és műszaki felkészültség legkorszerűbb felhasználásával, a mezőgazdasági munka termelékenységének, a termelés emelésének és a vetőmagvak minőségi megjavításának szolgálatában.

RÓMA. Az új olasz kormány, amely egyébként teljesen a régi alapokon áll és amely de Gasperi elnökletével alakult meg, kedden teszi le az esküt az államelnök előtt. A miniszterelnök jövő hétfőn nyilatkozik az új kormány programjáról. Természetesen ez a program azonos az eddigiével: Olaszország, az olasz nép előléte és a külföldi lakójainak érdekesítése, fasiszta módszerekkel.

Ügyeletes gyógyszerárak: Hétfőn: Victoria (CFR állomásnál), Weimann (Trib. Dobra ucca), Palincas (Köztársaság útja, rendőrség épülete), Róka (Marasesti ucca).

Rádióműsor

Hétfő, május 24.
BUKAREST: 13: Vizállásjelentés szimfonikus zene. 13.25: Zenekar. 14: Hírek. 14.25: Zenekar folytatása. Rádió Romania Libera: 14.30: magyarnyelvű adás: Hírek és Toma Zoltán cikke „A szovjet tervgazdaság”. 14.57: Időjárásjelentés. 15.02: Műsorismertetés. 18: Vidéki sajtószemle. 18.10: Zenekar. 18.45: Kultúrsemle. — Rádió Romania: 19: magyarnyelvű adás: Söni Pál kultúrkronikája, Balla Károly elbeszélése: „A megalkuvó”. — Rádió Bukarest: 19: Szovjet operák. — Rádió Romania Libera: 19.30: Hírek vidéki sajtó részére. 20: Hírek. 20.15: Hanglemek. 20.30: Zenei konferencia. 21: Szomszédos népek órája: Jugoszlávia. 21.30: Sportközlemények. 21.40: Ének. 22: Hírek. 22.25: Hírek orosz nyelven. 22.30: Sarvas kvartett. 23: Éjszakai hangverseny, 23.30: Hírek. 23.35: Hangverseny folytatása. 23.50 Román népzene.
BUDAPEST: 12.15: Asztali zene. 13: Elbeszélés. 13.15: Svéd muzsika. 14: Hírek. 14.10: Leningrád története. 14.25: Mindenki muzsikája. 15.15: Rádió iskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Rokoko szimfóniák. 16.40: Előadás Petőfiről. 17: Hírek. 17.10 Hadifogoly hirodó. 17.15: Vöröskereszt-közlemények. 17.30: „Sziv küldi szívnek szívesen” 18: Színelőadás: Utolsó stáció. 19.05: Világszép dallamok. 19.30: Falu hangja. 20 Hírek, sport. 20.20: Hírek orosz nyelven. 20.30: Magyar muzsika. 21.30: Hangos Híradó. 21.55: Olimpiai hirodó. 22: Hírek. 22.25: Vöröskereszt-közlemények. 22.30: Szórakoztató zene. 23.15: Rachmaninoff: 3 szimfonia. 24. Hírek.

M. N. Sz.

A II. kerületi kultúrcsoport keddi előadásai: Zubreczky Gizella: Emlékezzünk régiekről. Dugonics András és az „Etelka” c. első magyar regény. Kelly László: József Attila szociális felfogása. Dengl Károly: Az átöröklés élettana. Az előadások este fél 7 órakor kezdődnek, kérjük minél nagyobb számban látogatni.

Száz átszámított árlista áll rendelkezésre az USIC-nál

Az USIC ismételten felhívja a kereskedők figyelmét, hogy mintegy száz átszámított gyári árlista áll iródájában rendelkezésre, ugy helybeli, mint más városbeli termelőkötől. A kereskedők haladéktalanul jelentkezzenek az árlisták megtekintése és lemásolása végett, hogy nyomban elvőgezhessék az át számítást. Napenként újabb árlisták érkeznek, mert az USIC minden intézkedést megtesz az átszámított árjegyzékek beszerzésére. Ajánlatos, hogy a műszaki és ruházati kereskedők holnapi közgyűlésén minél többen jelenjenek meg, mert az árszámítással kapcsolatban fontos felvilágosítások hangzanak el.

— **Halálozás.** Id. Blaskovits Lajos Astra-gyári főművezető, nyugdíjas, 81 éves korában rövid szenvedés után f. hó 23-án elhunyt. Temetése 25-én, kedden rélután 5 órakor lesz a felsőtemető halottasházából.

— **KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS.** Ezuton mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen Kuncikánk temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló Szeifert család.